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ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΚΑΡΑΜΠΟΓΙΑΣ                          

     

ΑΣΚΗΣΗ 1.3

Δίνεται το σήμα

Να βρεθεί ο μαθηματικός τύπος και να κάνετε τη γραφική παράσταση του σήματος 
σε συνάρτηση με το χρόνο.

Απάντηση:

Ο μαθηματικός τύπος του σήματος  είναι

Η γραφική παράσταση του σήματος  σε συνάρτηση με το χρόνο είναι 

Σχήμα 3.1. Η γραφική παράσταση του σήματος y(t) = x(1-t) στην άσκηση 1.3.

Λύση:

Στο Σχήμα 3.2 φαίνεται η γραφική παράσταση του σήματος  σε συνάρτηση με το χρόνο. 

Σχήμα 3.2. Η γραφική παράσταση του σήματος x(t) στην άσκηση 1.3.
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Για το σήμα  έχουμε

Στο Σχήμα 3.3 φαίνεται η γραφική παράσταση του σήματος  σε συνάρτηση με το
χρόνο. 

Σχήμα 3.3. Η γραφική παράσταση του σήματος y(t) = x(1-t) στην άσκηση 1.3.

Παρατηρήσεις:

Η γραφική παράσταση του σήματος  μπορεί να βρεθεί αν προσδιορισθεί η
χρονική ολίσθηση του  κατά μία χρονική μονάδα προς τα αριστερά και στην συνέχεια
γίνει η ανάκλαση του σήματος  ως προς άξονα τον  οπότε σχηματίζεται το σήμα 

. 
      Στο Σχήμα 3.4 φαίνονται οι γραφικές παραστάσεις των σημάτων

 

Σχήμα 3.4. Οι γραφικές παραστάσεις των σημάτων x(t), x(t-1) και x(1-t) στην άσκηση 1.3.

Ο γραφικός προσδιορισμός του σήματος  μπορεί να γίνει προσδιορίζοντας
αρχικά το σήμα , δηλαδή την ανάκλαση του σήματος  και στη συνέχει το
σήμα , δηλαδή την χρονική μετατόπιση του σήματος  κατά μία χρονική
μονάδα προς τα δεξιά. 
    Στο Σχήμα 3.4 φαίνεται ο γραφικός προσδιορισμός του σήματος y(t), από το σήμα y(t) με τη



18/10/2019 Ασκήσεις.

sig-sys-book.di.uoa.gr/Exercise_18/Receiving_Exercise_Ch_1/exer_1_3.php 3/3

βοήθεια των ιδιοτήτων μετατροπής σήματος ως προς το χρόνο. 

Σχήμα 3.4. Ο γραφικός προσδιορισμός του σήματος y(t), στην άσκηση 1.3.

Πράγματι, το σήμα  είναι το ζητούμενο σήμα, δηλαδή το σήμα 
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ΑΣΚΗΣΗ 1.7

Να γίνει η γραφική παράσταση του σήματος  σε συνάρτηση με το χρόνο, όπου 
είναι ο ορθογώνιος παλμός. 

Απάντηση:

Στο Σχήμα 7.1 φαίνεται η γραφική παράσταση γραφική παράσταση του σήματος 
σε συνάρτηση με το χρόνο. 

Σχήμα 7.1. Η γραφική παράσταση του σήματος x(t) στην άσκηση 1.7.

Λύση:

Ο ορθογώνιος παλμός δίνεται από το μαθηματικό τύπο

Για το σήμα  έχουμε

Στο Σχήμα 7.2 φαίνεται η γραφική παράσταση γραφική παράσταση του σήματος  σε
συνάρτηση με το χρόνο. 
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Σχήμα 7.2. Η γραφική παράσταση του σήματος x(t) στην άσκηση 1.7.

Η γραφική παράσταση του σήματος  μπορεί να βρεθεί αν κάνουμε χρονική συστολή του
ορθογώνιου παλμού κατά 2 δημιουργώντας έτσι το σήμα  και στη συνεχεία χρονική
μετατόπιση προς τα αριστερά κατά 3 χρονικές μονάδες του σήματος . Έτσι έχουμε το
σήμα  για το οποίο ισχύει

Πράγματι, το σήμα  είναι το ζητούμενο σήμα, δηλαδή το σήμα . 
    Στο Σχήμα 7.3 περιγράφονται οι μετατροπές που πρέπει να γίνουν στο ορθογώνιο παλμό  για
να βρεθεί το σήμα . 

Σχήμα 7.2. Η γραφικές παράστασεις του σήματων Π(t), z(t) και x(t) = Π(2t+6) στην άσκηση 1.7.

Παρατηρήσεις:

Η χρονική μετατόπιση προς τα αριστερά κατά 3 χρονικές μονάδες του ορθογώνιου παλμού 
 δίνει το σήμα . Στη συνέχεια η συστολή του σήματος  κατά 2 δίνει το

σήμα

    Παρατηρούμε ότι το σήμα  είναι ίσο με το σήμα  που είναι διάφορο από το
σήμα . 
    Στο Σχήμα 7.4 υπάρχουν οι γραφικές παραστάσεις των σημάτων ,  και 

. 

Σχήμα 7.4. Η γραφικές παράστασεις του σήματων Π(t), y(t) και υ(t) στην άσκηση 1.7.

Η γραφική παράσταση του  μπορεί να βρεθεί αν κάνουμε χρονική
μετατόπιση του ορθογώνιου παλμού κατά 6 χρονικές μονάδες προς τα αριστερά,
δημιουργώντας έτσι το σήμα  και στη συνεχεία η χρονική συστολή του 
κατά 2 δίνει το σήμα
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Παρατηρούμε ότι το σήμα  είναι ίσο με το σήμα  
    Στο Σχήμα 7.5 περιγράφονται οι μετατροπές που πρέπει να γίνουν στο  για να βρεθεί το

. 

Σχήμα 7.5. Η γραφικές παράστασεις του σήματων Π(t), n(t) και x(t) = Π(2t+6) στην άσκηση 1.7.
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